

Знамя Труда

Орган Хайбуллинского райкома КПСС,
районного Совета депутатов трудящихся БАССР

Издается с 1. XI. 1931 г.
№ 97 (4509)

ВТОРНИК
12 августа 1975 года.

Цена 2 коп.

В Политбюро ЦК КПСС, Президиуме Верховного Совета СССР и Совете Министров СССР

ОБ ИТОГАХ СОВЕЩАНИЯ ПО БЕЗОПАСНОСТИ И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ

Политбюро ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР, рассмотрев итоги Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе, отмечают, что это беспрецедентная в истории встреча руководящих деятелей 33 европейских государств, США и Канады стала событием огромного международного значения. Она положила начало новому этапу разрядки напряженности, явилась важным шагом на пути закрепления принципов мирного сосуществования и налаживания отношений равноправного сотрудничества между государствами с различным общественным строем.

Общеввропейское совещание государств, созданное в результате инициативы стран социалистического содружества, поддержанной странами Европы, а также США и Канадой, подвело коллективно необходимый политический итог второй мировой войны, подтвердило бесплодность и вредность политики с позиции силы и «холодной войны». Вместе с тем оно открыло новые возможности для решения центральной задачи нашего времени—упрочения мира и безопасности народов.

Европа, в течение веков бывшая ареной кровопролитных сражений, пережившая две мировые войны, торжественно провозглашает теперь четко сформулированные принципы отношений между государствами и выражает тем самым волю к разрыву нормальных, дружественных отношений между странами.

Успешное завершение работы совещания—это результат напряженной большой работы, в ходе которой пришлось преодолеть немалые трудности. Итоги совещания—сумма договоренностей, достигнутых на основе учета мнений и интересов всех и при общем согласии. Не стирая различий в идеологии и общественных системах, эти договоренности отвечают интересам всех народов нашего континента. Нет победителей и побежденных, приобретших и потерявших. Совещание—это победа разума, выигранных всех, кому дороги мир и безопасность на нашей планете.

Договоренности, достигнутые в результате совещания, отвечают тем принципам мирного сосуществования и международного сотрудничества, мира и свободы народов, которые были выработаны В. И. Лениным и которые Советское государство отстаивает на протяжении всего своего исторического пути.

Политбюро ЦК КПСС, Президиум Вер-

ховного Совета СССР и Совет Министров СССР подчеркивают выдающийся вклад Леонида Ильича Брежнева в осуществление внешнеполитического курса Коммунистической партии и Советского государства, а выработку и реализацию Программы мира, что сыграло огромную роль в деле достижения разрядки напряженности. Его целеустремленная и движимая неустанной заботой о мире на земле деятельность имела важное значение для созыва и успеха общеввропейского совещания. Наша партия, советский народ высоко ценят эту активную самоотверженную деятельность и выражают полное одобрение выступления Л. И. Брежнева на совещании в Хельсинки.

Совещание открывает возможности существенного укрепления мира и безопасности в Европе. Согласованные его участниками принципы отношений между государствами призваны создать надежную основу для исключения агрессии и любых видов насилия из европейских международных отношений. Они подтверждают уже имеющиеся юридическую силу соответствующие положения, которые были ранее включены в двусторонние межгосударственные договоры и другие документы, подписанные за последние годы между Советским Союзом и Францией, ФРГ, США, Великобританией, Италией, Канадой, а также между рядом других стран.

Провозглашенные в Заключительном акте совещания принципы суверенного равенства государств и их суверенных прав, включая право свободно выбирать и развивать свои политические, социальные, экономические и культурные системы, неприменения силы или угрозы силой, невмешательства во внутренние дела друг друга, уважения прав человека и основных свобод, равноправия и права народов распоряжаться своей судьбой, сотрудничества между государствами и добросовестного выполнения обязательств по международному праву призваны способствовать созданию на континенте атмосферы взаимного доверия, уверенности в свободном, независимом, мирном развитии каждой страны.

Важную роль в упрочении мира и безопасности в Европе должны сыграть и согласованные меры по укреплению доверия, направленные на уменьшение опасности возникновения вооруженных кон-

фликтов.

Итоги совещания создают предпосылки для существенного расширения и активизации сотрудничества между европейскими государствами в области экономики, науки, техники, охраны окружающей среды и в других сферах экономической деятельности, а также и в гуманитарных вопросах, таких, как обмены в области культуры, образования, информации, контакты между людьми. Развитие сотрудничества в общеввропейском масштабе при соблюдении законов и традиций каждой страны будет способствовать укреплению фундамента мира и безопасности на европейском континенте, упрочению взаимопонимания между государствами, между народами Европы. С другой стороны, развитие такого сотрудничества позволит всем народам континента более успешно и рационально использовать материальные и духовные ценности, находящиеся в их распоряжении.

Международная разрядка во все большем объеме наполняется конкретным материальным содержанием. Материализация разрядки—суть всего, что должно сделать мир в Европе действительно прочным и незабываемым. Разумеется, очень важно провозгласить правильные и справедливые принципы отношений между государствами. Но не менее важно—укоренить эти принципы в современных международных отношениях, внедрить их в практику и сделать их законом международной жизни, преступить который не дано никому.

Политбюро ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР исходят из того, что все страны, представленные на совещании, будут претворять в жизнь достигнутые договоренности. Что касается Советского Союза, то он будет действовать именно так.

Претворение в жизнь провозглашенных принципов и договоренностей потребует от Советского Союза и всех миролюбивых стран новых серьезных усилий, преодоления трудностей и препятствий, создаваемых силами, противостоящими делу мира и разрядки.

Общеввропейское совещание—это итог всего позитивного, что до сих пор было сделано на нашем континенте в деле перехода от «холодной войны» к разрядке, к осуществлению принципов мирного сосуществования на деле. Вместе с тем это и отправной пункт для последующего всестороннего продвижения Европы по пути

Ш. Байдавлетова из Центрального отделения. Замечательных падов также добились доярки Н. Осипова и Г. Ишимова.

Среди молочнотоварных ферм соревнования возглавляют животноводы Центрального отделения, которой руководит Г. Ф. Шерстнев.

Высоких среднесуточных привесов достигли и телятницы К. Ростова, Н. Бондарева и Л. Гордеева. Так, Бондарева довела привес каждого из 38 телят в

июле до 1118 граммов в сутки, а Ростова из 40 голов—до 1122 грамма.

Хорошо трудятся и наши прославленные скотники откофма молодняка крупного рогатого скота Р. Гумеров, К. Багишаев и М. Яковлев.

Председатель совхоза -продолжается.

В. ИГНАТЬЕВ,
председатель райкомхоза
совхоза.

За мир на земле

На участке строительства Октябрьского рудника Бурбаевского рудоуправления состоялся митинг рабочих ОКС-а, посвященный успешному окончанию Совещания глав правительств Европейских стран в столице Финляндии Хельсинки. Выступившие на митинге выразили свою удовлетворенность итогами Совещания, от всей души одобрили политику нашей партии, которая последовательно борется и ведет активную работу по укреплению

мира на земле. В частности, от имени плотников, слесарей бригадир М. Т. Кабанов сказал, что Совещание в столице Финляндии делегаций 35 стран является величайшим событием нашего времени. Оно проведено в мирной обстановке и в нем решались важнейшие вопросы не только в Европе, но и во всем мире. Особенно глубоко запахло в душу выступление Генерального секретаря ЦК партии Л. И. Брежнева. Наша пар-

тия по вопросам мира во всем мире ведет свою работу по учению великого Ленина и в ее работе мы видим заботу партии и правительства о благосостоянии всего советского народа и всего трудового народа мира. Мы полностью одобряем деятельность советской делегации в Финляндии и будем трудиться еще лучше и досрочно выполним свои социалистические обязательства, взятые на завершающий год девятой пятилетки.

—Мы, все члены нашей бригады, как женщины-матери, целиком и полностью одобряем деятельность делегации страны Советов и лично тов. Л. И. Брежнева.—сказала бригадир З. Уразбаева, выступая от имени каменщиков.—Ее работа была направлена на мирное урегулирование всех вопросов, чтобы постоянно был мир во всем мире, чтобы наши дети и мы больше не испытали ужасов войны. Итоги Совещания мы воспринимаем с большой

радостью.

В ответ на заботу о нас мы будем трудиться еще лучше, чтобы выполнить и перевыполнить свои обязательства, взятые на завершающий год девятой пятилетки, и достойно, трудовыми успехами встретим предстоящий XXV съезд Ленинской партии.

Такое решение было единогласно принято на митинге.

Х. АНБАЛИН,
секретарь партбюро ОКС-а.

Восприняли с большой радостью

Улучшать лекционную пропаганду

В Уставе ордена Ленина Всесоюзного общества «Знание» записано, что одной из задач общества является путем широкой пропаганды содействовать претворению в жизнь Программы КПСС, созданию материально-технической базы коммунизма, формированию коммунистических общественных отношений, воспитанию нового человека.

Наше районное общество «Знание» в 34 первичных организациях объединяет 460 членов, среди которых много партийно-советских и комсомольских работников, руководителей, специалистов хозяйств, учителей, врачей и других работников.

Анализ работы лекторов района за первое полугодие текущего года показывает, что во многих первичных организациях при постоянной помощи и контроле партийных комитетов постановке лекционной пропаганды уделяется серьезное внимание.

Среди промышленных предприятий района в этом вопросе особо выделяется первичная организация общества «Знание» Бурибаевского рудоправления (председатель К. Х. Камалов). Здесь систематически, планомерно проводятся лекции, доклады, беседы на политические, хозяйственно-экономические, воспитательные темы. Перед трудящимися много раз выступили руководители, ответственные И. И. Телятников, Р. А. Кузьменко, Н. В. Антонова. Секретарь парткома Г. В. Бикбов за 6 месяцев в клубе прочитал 9 лекций.

Целенаправленно, организованно начали свою работу председатели первичных организаций общества «Знание» совхоза «Степной» Е. С. Бийко, села Самарское Ф. Б. Каримов, села Ивановка Н. Г. Романова, колхоза имени Калинина М. А. Аккусаров, деревни Абубакирово А. Г. Абубакиров и некоторые другие.

Очень разнообразна тематика лекций и бесед лекторов первичной организации общества «Знание» деревни Абубакирово Федоровского сельского Совета. Темы лекций и бесед здесь подбираются с учетом возраста слушателей. Так, на лекции, прочитанной Г. А. Усмановой «Выбор профессии», присутствовали учащиеся и их родители. А на лекциях «Роль семьи в воспитании детей», «Методы работы с трудными детьми» участвовали только родители. Членами общества для колхозников и учащихся здесь прочитано более 20 лекций и докладов, или в среднем по три лекции в месяц. Безусловно в этом большая заслуга председателя первичной организации А. Г. Абубакирова.

По итогам первого полугодия 12 членов общества нашего района президиумом Башкирской организации общества «Знание» премированы, че-

тыре ректора университетов экономических, педагогических знаний представлены к награждению дипломами президиума.

В работе нашей районной организации общества «Знание» имеется ряд серьезных упущений и недостатков. Это прежде всего бесплановая работа, отсутствие конкретности и контроля со стороны правления районного общества «Знание» за деятельностью первичных организаций на местах. Только поэтому определенно никто не хочет отвечать за работу первичных организаций общества в колхозах «Красное знамя», имени Салавата, Акъярском, Маканском и Хайбуллинском совхозах, от которых с начала года не поступило ни одной заполненной путевки о прочитанных лекциях. В этих хозяйствах секретари партийных комитетов не контролируют работу первичных организаций общества «Знание», не помогают им, не руководят ими.

Необходимо всем первичным организациям в ближайшее время взять всех членов общества «Знание» на учет, заполнить журналы учета работы членов. Добиться, чтобы каждый член общества имел членский билет, нагрудный значок «Знание» и регулярно выступал с лекциями и докладами перед населением.

Денежные средства общества состоят из добровольных целевых взносов общественных организаций, предприятий, учреждений и отдельных лиц, заинтересованных в деятельности общества «Знание». И надо сказать, что подавляющее большинство колхозов, совхозов, предприятий и организаций района еще в начале года внесли определенные суммы в пользу общества. Однако непонятным остается поведение руководителей колхозов «Сакмар», имени Салавата, Переволочанской геологоразведочной экспедиции тт. Сафина, Абдуллина и Овчинникова, которые не вносят взносы, предусмотренные типовым договором, даже отказываются от их заключения.

Работа общества «Знание» многообразная, ответственная и почетная. В районе имеются все условия для дальнейшего улучшения лекционной пропаганды. Она должна вестись всегда планомерно и наступательно, мобилизуя трудящихся на успешное выполнение задач девятой пятилетки и достойную встречу предстоящего XXV съезда КПСС. Условием успешной деятельности общества является активное участие в пропаганде политических и научных знаний широких слоев советской интеллигенции.

М. АББАЛИН,

ответственный секретарь районного общества «Знание».

ЧИТАТЕЛИ ОБСУЖДАЮТ, СОВЕТУЮТ

Ивановка. Здесь состоялась читательская конференция. Читатели с большим интересом прослушали отчет редакции, с которым выступил заведующий отделом партийной жизни редакции районной газеты «Знамя труда» П. Д. Кузнецов.

В обсуждении доклада приняли участие читатели Н. Г. Романова, Н. И. Григорьев, Г. Р. Шарипов, Ш. Ф. Суюндуков, В. С. Иванов. В своих выступлениях они отметили, что районную газету получают и читают в каж-

дом доме и она в основном удовлетворяет наших читателей. Обширна и разнообразна тематика публикуемых материалов. Хорошо освещается опыт передовиков, разъясняются вопросы трудового и другого законодательства.

Была подвергнута критике работа редакции за слабое освещение вопросов партийно-организационной работы, школьной жизни, за допускаемые ошибки в сводках, некачественные снимки и по другим вопросам.

Читатели посоветовали улуч-

шить связь редакции с селькорами, чаще собирать их на семинары, учить как написать статью, заметку, зарисовку. Посоветовали, чтобы в каждой бригаде, на каждой ферме, каждом объекте, в каждой школе был селькор, чтобы сотрудники редакции чаще выезжали на места.

В работе читательской конференции принял участие и выступил заведующий организационным отделом райкома КПСС В. И. Овчинников.



фото О. Галушко.

(Фотохроника ТАСС).

Сахалинскому ордена Ленина пограничному отряду исполнилось пятьдесят лет.

Неузнаваемо изменилась жизнь и боевое оснащение пограничников за это время. Они живут на заставах в домах со всеми удобствами, а для несения службы располагают современной военной техникой.

Пограничники Сахалинского отряда с честью несут бессменную вахту по охране дальневосточных рубежей нашей Родины.

На снимке: наряд готов выступить на охрану государственной границы СССР.

Передовик соцсоревнования



Виктор Мармышев один из передовых механизаторов ордена Ленина Матраевского совхоза. Молодой коммунист четвертый год выводит на совхозные нивы своей степной корабль. Он депутат районного Совета депутатов трудящихся. На уборке завершающего года пятилетки Виктор возглавляет социалистическое соревнование среди комбайнеров. На своем СК-4 он намолотил уже более двух тысяч центнеров зерна при обязательстве на сезон 3000 центнеров.

НА СНИМКЕ: Виктор Мармышев.

Фото В. Усманова.

Программа СЭВ в действии НОВЫЙ ЭТАП РАЗВИТИЯ

Совет Экономической Взаимопомощи—содружество социалистических стран, располагающих огромными производственными мощностями и значительными минеральными ресурсами,—вступил в принципиально новый этап своего развития. Начало ему положила XXIX сессия СЭВ, состоявшаяся в конце июня в Будапеште. Сессия приняла решения, направленные на развитие сотрудничества в наиболее важных отраслях народного хозяйства братских государств на длительную перспективу—до 1990 года.

На деловой встрече в столице Венгрии делегации братских стран обсуждали вопросы, связанные с выполнением комплексной программы социалистической экономической интеграции. Эта программа была разработана совместно и четыре года назад принята на сессии в Бухаресте. В значительной степени благодаря успешному осуществлению международной программы страны СЭВ стали самым динамичным индустриальным районом мира, опережая по темпам роста любую другую группу государств. Высокие темпы экономического развития в свою очередь позволяют осуществлять широкие программы повышения материального и культурного уровня жизни народов.

В Большом зале гостиницы «Дуна-Интерконтиненталь», где проходила XXIX сессия СЭВ, выступающие огласили много интересных цифр и убедительных фактов. Вот некоторые из них. За четыре минувших года национальный доход стран социалистического содружества увеличился более чем на 29 процентов, а производство промышленной продукции—на 36 процентов. Соответствующие показатели для стран Европейского экономического сообщества («Общего рынка») не превышают 15 процентов. Иначе говоря, экономика социалистических государств в этот период развивалась вдвое быстрее.

Успешное осуществление интеграционной программы в значительной степени зависит от степени согласованности народно-

хозяйственных планов государств содружества. Такой координацией планов и занимались в прошлом году все органы СЭВ и плановые организации стран Совета. В итоге удалось увязать интеграционную программу с каждым национальным планом развития народного хозяйства на предстоящее пятилетие.

В ходе этой сложной и кропотливой работы совершенствовались формы сотрудничества. Одной из них стал согласованный план многосторонних интеграционных мероприятий по совместному строительству промышленных объектов, развитию многосторонней специализации и кооперации производства. Этот документ положил начало объединению усилий стран содружества в решении таких базовых проблем, как развитие энергетики, черной и цветной металлургии, машиностроения, обеспечение сельскохозяйственной продукцией.

В этой связи хочется привести такой факт. Участники сессии в Будапеште заслушали доклад о дальнейшем развитии энергетической системы заинтересованных европейских стран СЭВ. В красиво оформленном декоративными тканями и цветами зале повесили схему линий электропередач, которые в будущем свяжут энергоцентры нашей страны с городами братских государств. Схема была выполнена просто и четко, как это делают инженеры. И хотя белое полотно схемы, кажется, не гармонировало с цветами, мебелью и яркими тканями, один из членов венгерской делегации—видный специалист в области энергетики сказал: «Это самая красивая» деталь в убранстве зала».

Таких «деталей» на будапештской встрече было много. Все вместе они составили ясную и четкую программу дальнейшего развития сотрудничества, направленного на повышение экономической мощи каждой страны СЭВ в отдельности и всего социалистического содружества в целом.

Будапешт—Москва.

В. БЕЛЯЕВ,
обозреватель ТАСС.

Советует специалист

Корма из рыбы. Как их использовать?

Известно, что белок—основа строения любого вещества и участвует во всех его жизненно важных функциях. Их роль исключительно велика при обмене веществ в организме, когда они сами претерпевают различные химические превращения и способствуют вовлечению в круговорот обмена других веществ—углеводов, жиров, минеральных солей. И поэтому белок играет громадную роль в развитии животноводства. Это самая ценная часть корма.

Основную часть кормов дает земледелие, рациональное ведение которого обеспечивает высокие темпы производства животноводческих продуктов. Питательность кормов, их отдача во многом зависят от методов хранения и способов подготовки к скармливанию, структуры рационов и ряда других факторов.

Важное значение имеет применение высокобелковых кормов растительного и животного происхождения. Остановимся конкретнее на последнем.

Корма животного происхождения скармливаются скоту в виде мясокостной, костной, рыбной муки, сухого молока, а также в натуральном виде—свежемороженой рыбы, рыбьего фарша.

Специалисты и животноводы иногда сталкиваются с кормлением свежемороженой рыбой или же рыбьим фаршем. И в связи с этим в хозяйствах приходят в затруднительное положение, не зная как использовать поступающие рыбы корма.

Так как же подготовить к скармливанию свежемороженную рыбу? Ее можно пропустить через электромясорубку, использовать измельчитель кормов «Волгарь» и другие приспособления и получить фарш. И уже потом задать его в виде мешанки с разными компонентами—травяной мукой, концентратами, измельченной соломой и т.д. А если этот же фарш пропустить через сушильный и дробильный агрегат АВМ вместе с кормовыми массами, то получится витаминно-рыбная мука, которую можно хранить длительное время. Свежую рыбу можно так же варить вместе с концентратами, запаривать с соломой, делать «болтушку», кашу.

Хранить надо свежемороженную рыбу соленой в подвалах, траншеях, деревянных бочках, а также и в металлических емкостях, предварительно обложив их внутри полиэтиленовой пленкой. Фарш рекомендуется хранить в холодильниках.

Каков же эффект от скармливания скоту рыбы? Вот пример. В Матраевском совхозе в прошлом году на откорме свиней применили этот ценный белковый корм, и каждая голова прибавляла в весе по 500 граммов в сутки. А те свиньи, которым рыба не скармливалась, давали среднесуточный прирост лишь по 300 граммов. Эффект, как видите, ощутимый.

Вот примерные суточные нормы дачи рыбы и продуктов из нее: коровам до 1,5 кг, взрослым свиньям до 0,5 кг, овцам до 100 граммов и курам до 20 граммов.

При кормлении скота кормами животного происхождения увеличивается продуктивность на 15—20 процентов. А это уже резерв и немалый. И его надо использовать.

Н. МАКСЮТОВ,
главный ветеринарный врач района.

Издано на финском языке

Хельсинки. Сборник выступлений Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, озаглавленный «Политические выступления», выпущен здесь на финском языке издательством «Отава».

Это уже третий сборник выступлений Генерального секретаря ЦК КПСС, вышедший в Финляндии. Хронологически сборник

охватывает период с декабря 1973 года по май 1975 года; он включает речи и выступления, посвященные важнейшим проблемам внутренней жизни и внешней политики Советского Союза.

Сборник выступлений и речей Л. И. Брежнева с большим интересом встречен в Финляндии. (ТАСС).

XXV съезду — достойную встречу К РУБЕЖАМ ПЕРЕДОВИКА

У подножия и на склонах Турат-тау, о которой ходят в народе легенды, пасет свою отару Миргалей Курмангалеевич Аскар-ов—чабан Илячевской бригады колхоза «Новый путь».

На его попечении сейчас 1400 овцематок и ягнят. Закончилась стрижка, и Миргалей Курмангалеевич настриг с каждой головы по 3 с половиной килограмма шерсти и тем самым перевыполнил свое социалистическое обязательство. А во время окота он получил от сотни овцематок по 100 ягнят и всех сохранил до сегодняшних дней. За этими цифрами большой и кропотливый труд.

Отару М. К. Аскар-ов принял практически не так уж давно—4 года назад. А случилось это так. Более двенадцати лет к ряду он пестовал лошадей, как никто другой, знал повадки степных коней, изучил окрестные луга и пастбища. И вот однажды в один из дождливых осенних дней 1971 года его пригласили в контору бригады. Там руководители бригады да и собравшиеся колхозники, судили—рядили кому же все-таки передать отару (прежний чабан ушел на службу в армию). А когда пришел Миргалей Курмангалеевич, все стихло.

—Хотим поручить тебе отару,—сказал бригадир М. Шарипов,—ты лучше остальных должен справиться с этой работой. Ну, как, согласен?

—Если так нужно, то готов,—ответил он.—а как же лошади?

—А к ним мы поставим другого человека,—заверил брига-



дир. И вот с тех пор Миргалей Аскар-ов чабан.

—Нынешнее лето самое трудное в моей практике,—рассказывает он,—особенно тяжело приходится нынче овцам ставропольской породы, но и они постепенно привыкают к скудным травам. Животные приспосабливаются к нынешним условиям. К примеру, овцы выкапывают корм копытами, как зимой. И ничего, надежда почти нет. Сейчас наша задача с напарником Файзуллою Крымгужиным сохранить пого-

ловье овец, встретить зимовку, во всеоружье и трудовыми успехами встретить очередной съезд нашей родной Коммунистической партии.

Сейчас можно с уверенностью сказать, что Миргалей Курмангалеевич Аскар-ов стал одним из опытных чабанов хозяйства. Своей целью он ставит достичь тех же результатов, что и его земляк передовой чабан Рафкат Баракатов.

Успехов ему в этом.

А. МАКСЮТОВ.

На снимке: М. К. Аскар-ов.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

ПОТЕРЯННЫЕ НАДЕЖДЫ

В нашей газете мы уже дважды писали о плохом состоянии ремонтной мастерской колхоза имени Калинина. Проходит уже почти год со дня публикации первой заметки, но вопрос до сих пор остается открытым. Все так же в ней, как и было после сдачи ее в эксплуатацию. За исключением того, что компрессорная установка перемещена

на капитальное основание плюс к этому прилегающая площадь к мастерской огорожена. Это, конечно, сдвиг, но очень мизерный, так сказать, черепаший.

В апреле правление колхоза сообщило (газета № 47 от 19 апреля), что для завершения всего цикла работ в мастерской будет работать бригада строителей, но она так и не приступи-

ла к намеченной работе.

Вот так и стоит мастерская на краю села, до которой, кроме механизаторов и шоферов, никому нет дела. А жаль.

Так что все надежды, высказанные в апрельском номере, теряются. Хотя до зимы еще и далеко, но хороший хозяин всегда готовит сани летом.

С любовью к делу

Около 20 лет работает старшим конюхом в Сагитовской бригаде Маканского совхоза Закария Каипов, где готовят кумыс.

Он хорошо изучил всех лошадей и кобылиц, хорошо знает где и как их пасти.

В табуле Закария Каипова око-

ло ста кобылиц, из них дойных 30 голов. В настоящее время здесь надаивают и приготавливают 115—120 литров целебного напитка.

З. Каипов ежегодно получает по 70—80 жеребят от ста конематок и добывается их сто-процентной сохранности.

За успехи и высокие показатели он неоднократно поощрялся, отзывы о нем хорошие.

—Я,—говорит Закария Каипов,—люблю лошадей и впредь буду трудиться на этом посту, обеспечивая хорошую отдачу табуна.

Я. АБУЛЛИН.

На снимке: З. Каипов.

Фото В. Усманова.



УМЕЮТ РАБОТАТЬ, УМЕЮТ ОТДЫХАТЬ

Как известно, каждый год к нам приезжают на помощь посланцы Башкирского сельскохозяйственного института—студенты механизированного отряда «Колос». В адрес студентов от руководителей хозяйств идут самые теплые отзывы. Особенно в этом году, году неблагоприятном для нашего района, студенты механизированного отряда помогли в ремонте сельскохозяйственной техники, работают на тракторах, комбайнах, заготавливают корма.

Они после напряженного трудового дня умеют и хорошо отдохнуть. По инициативе студентов и райкома ВЛКСМ была организована агитбригада из числа студентов и работников районного Дома культуры. На сегодня агитбригада успешно порадовала хорошими концертными номерами жителей сел Исянгильдино, Мамбетово, Сагитово, Илячево. Особенно удачно и интес-

ресно прошел концерт в деревне Илячево. Бурными аплодисментами повторно вызывали на сцену танцоров районного Дома культуры А. Хакимову и З. Мамбетову, долго не отпускали зрители студентов 3 курса кураиста Ильдара Буранкаева и певца Фуата Ямалова, понравившись всем музыкальное оформление концерта баянистами Маратом Гатауллиным и Фуатом Ямаловым.

Хочется поблагодарить за активную работу в организации культурного обслуживания труженников полей и ферм командира студенческого механизированного отряда БСХИ Флорида Кальметьева и комиссара Анвара Галиакбарова.

Молодцы студенты!

Р. АМИРХАНОВ,
первый секретарь райкома ВЛКСМ.

Земляки

Прошло 15 лет с тех пор, как Иван уехал из деревни. За это время он успел забыть о родном крае. А теперь, вернувшись, многое оказалось для него неожиданным. В душе Ивана проснулась как бы дремавшая память. И она пробудилась не просто перебирая какие-то давно ушедшие события, а пробудилась болью за утраченное.

А в деревне, где живет младший брат Сена, события разнятся так, как хотелось бы Сене. Он давно любит красавицу Валью и решил с помощью брата завоевать ее сердце. А Валью, которая не испытывает недостатка в женихах, вдруг, как говорится, с первого взгляда влюбилась в Ивана...

Сценарий написал Василий Шукшин. Роли исполняют: Леонид Неведомский, Сергей Никоненко, Галина Ненашева и др. Производство киностудии «Мосфильм».

Производство киностудии «Мосфильм».

Иван да Марья

Невероятные события произошли с героями этой музыкальной сказки. В результате—царь решил покинуть престол, его дочь вышла замуж за соловья-разбойника, а Баба-яга, превратившись в принцессу, отправилась искать счастья в заморские страны.

В этом музыкальном фильме действуют популярные персонажи русской сказки: царь, солдат, его верная невеста, строитивая царевна и сказочная нечисть: баба-яга, домовый, водяной.

В фильме снимались: Иван

Новые фильмы



Рыжов, Иван Круглый, Николай Погодин, Елизавета Уварова и др. Фильм цветной, широкоэкранный.

В. МАКЛАШОВА,
редактор отделения кинопроката

Редактор
М. И. ЖДАНОВ.

Объявления

Злаирское сельское профтехучилище № 28 принимает учащихся на 1975—76 учебный год. Учлище готовит младших ветфельдшеров с одновременным получением удостоверения по специальности лаборанта-учетчика молочнотоварных ферм со сроком обучения один год; продавцов сельмагов со сроком обучения один год и портных по пошиву мужской и женской верхней одежды со сроком обучения два года.

Лица, окончившие отделение ветфельдшеров, могут работать на ветеринарных станциях, госплемстанциях, мясоконтрольных станциях; мясоконтрольных станциях; молочных заводах, ветлабораториях, ветеринарных аптеках, птицефабриках, промышленных комплексах, на ветеринарных пунктах колхозов и совхозов.

Лица, окончившие отделение продавцов, могут работать в сельских и городских специализированных и общих магазинах. Лица, окончившие отделение портных, могут работать в комбинатах бытового обслуживания населения, в ателье индивидуального пошива и фабриках индивидуального пошива одежды.

В училище принимаются юноши и девушки в возрасте не моложе 16, а на отделение продавцов с 17 лет, как по направлению организаций, учреждений, хозяйств, так и по вольному набору.

Прием в училище без экзаменов.

Принятые на учебу находятся на государственном обеспечении. Кроме того, выплачивается стипендия 10, а семейным 20 рублей в месяц.

Лица, поступившие на отделение продавцов по направлению райпотребсоюзов, получают кроме стипендии еще 20 рублей от райпотребсоюзов, направивших их на учебу.

Лица, окончившие училище успешно, пользуются льготами при поступлении в средние и высшие учебные заведения.

Поступающие должны подать:

1. Заявление на имя директора училища.
2. Документ об образовании.
3. Свидетельство о рождении (копия).
4. Справку о семейном положении.
5. Справку о состоянии здоровья.
6. Три фотокарточки.
7. Характеристику с места учебы или работы.

Приемная комиссия работает ежедневно с 9 часов утра до 17 часов, кроме воскресенья.

Паспорт или справка взамен паспорта, а также военный билет предъявляются при личной явке на учебу.

Прием заявлений до 20 сентября 1975 года.

Начало занятий с 1 октября 1975 года.

Адрес училища: с. Злаир, Злаирского района, БАССР.

Добро пожаловать в наше училище!

Дирекция.

ГАСТРОЛИ ТАТАРСКОГО ТЕАТРА



В Москву из Казани приехал Татарский академический театр имени Г. Камала. В репертуаре театрального коллектива 12 пьес. Одна из них—драма Туфана Миннуллина «Бахтияр Канкаев»—о руководителе одного из крупных крестьянских отрядов во время пугачевского восстания.

На снимке: сцена из спектакля. Бахтияр Канкаев—народный артист РСФСР Ш. Биктимеров (слева), Абубакир Телячев—народный артист Татарской АССР Р. Тазетдинов.

Фото М. Строкова.
(Фотохроника ТАСС).

В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

Линии пражской подземки

Прага. Во многих районах чехословацкой столицы трудятся проходчики, прокладывая новые линии метрополитена.

Год и три месяца действует в Праге первая линия метро. Ежедневно подземный транспорт перевозит примерно 180 тысяч пассажиров. Через несколько лет метро станет основным видом транспорта в чехословацкой столице.

Дворец республики

Берлин. В берлинском небе появился «летающий кран»—советский вертолет «МИ-6», который помогает строителям монтировать крышу Дворца республики. Новое здание украсит центральную площадь столицы ГДР Маркс-Энгельс-плац.

(ТАСС).

ТВ

ПРОГРАММА «ВОСТОК»

[Время местное]

Вторник, 12 августа

9.25—А. Сухово-Кобылин—«Свадьба Кречинского». Фильм-спектакль. 14.30—Программа документальных фильмов телевидения социалистических стран. 15.15—«Подпоручик Киж». Фильм-балет. 16.00—«Шахматная школа». 16.30—«Мастер Снетков». Телеочерк. 16.45—Фильм—детям. «Девочка, с которой я дружил». 18.00—Новости. 18.15—«Загадки и отгадки». 18.30—«Подвиг ее жизни». Телевизионный очерк. 18.45—«Играй, мой баян!». 19.20—«Юморески». Мультипликационный фильм для взрослых. 19.30—«Всего один рейс». Документальный фильм. 19.55—«Праздник песни и танца».

посвященный 35-летию Советской Литвы». 21.00—«Время». 21.30—Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев)—«Черноморец» (Одесса).

Среда, 13 августа

9.10—Утренняя гимнастика. 9.25—«И пусть не чемпионы». Телевизионный документальный фильм. «Экран». 9.55—«Право на прыжок». Художественный фильм. 11.30—«Играй, мой баян!». 14.15—Программа документальных фильмов. 14.50—Антуан де Сент-Экзюпери—«Маленький принц». 15.30—Концерт участников художественной самодеятельности. 16.00—«Наука сегодня». 16.30—фильм—детям. «В дальнем плавании». Художественный фильм. 18.00—Новости. 18.15—«Веселые нотки». 18.30—К 40-летию Стахановского движения. 19.00—Концерт мастеров искусств. 19.40—Тираж—«Спортлото». 19.55—Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Сервант милиции». 1-я серия. 21.00—«Время». 21.30—И. Андроников—«Воспоминания о Большом зале». Фильм-концерт. По окончании—Новости.

Четверг, 14 августа

9.10—Утренняя гимнастика. 9.25—«Маршруты юных». Всероссийские соревнования туристов-краеведов. 10.10—«Сервант милиции». 1-я серия. 11.15—Международный фестиваль телевизионных программ «Радуга». 14.15—Программа научно-популярных фильмов студии «Центрнаучфильм». 15.10—«Образ В. И. Ленина в современной Советской литературе». 16.10—«Молодежь планеты». 16.40—Фильм—детям. «Волшебник». Художественный фильм. 18.00—Новости. 18.15—«Пшник». Мультипликационный фильм. 18.20—Премьера фильма-концерта «Танцует ансамбль «Бахар». 19.20—«БАМ—трасса мужества». Передача 1-я. 19.50—«Сервант милиции». 2-я серия. 21.00—«Время». 21.30—Чемпионат СССР по футболу. «Арабат» (Ереван)—«Спартак». 2-й тайм. 22.15—Премьера телевизионного фильма «Рассказ об одном концерте, или последняя соната Бетховена». По окончании—Новости.

Пятница, 15 августа

9.10—Утренняя гимнастика. 9.25—«Одни за всех, все за одно».

го». Передача из Ленинграда. 10.10—«Сервант милиции». 2-я серия. 11.15—Концерт мастеров искусств. 14.25—«Работа у нас такая...» Телевизионный фильм. 14.40—«Слово ученому». Выступление Героя Социалистического Труда академика Н. В. Цицина. 14.55—«На приз клуба «Кожаный мяч». Открытие Всесоюзных соревнований юных футболистов. 15.55—«Русская речь». 16.40—Фильм—детям. «Без страха и упрека». Художественный фильм. 18.00—Новости. 18.15—«В каждом рисунке—солнце». 18.30—Сюита из балета М. Кажлаева «Горняк». 18.45—«БАМ—трасса мужества». Передача 2-я. 19.15—«Огни цирка». 19.55—«Сервант милиции». 3-я серия. 21.00—«Время». 21.30—Вечер артистов оперетты. 22.25—«Я гуляю по Праге». Поэт Бисер Киров. 22.50—Чемпионат мира по мотогонкам на гонимой дорожке. По окончании—Новости.

Суббота, 16 августа

9.00—Новости. 9.10—«Ребятам о зверятах». 9.40—Утренняя гимнастика. 9.55—Музыкальная про-

грамма «Утренняя почта». 10.25—«Сервант милиции». 3-я серия. 11.30—«Для вас, родители!». 12.00—«Трудное счастье Анны Егоровой». Телевизионный очерк. 12.30—«Рассказы о художниках». «Офорты Рембрандта». 13.00—Премьера фильма—концерта «Играет Т. Докшнер». 13.20—«Здоровье». Научно-популярная программа. 13.50—«Литературные чтения». Блок—Лирика. 14.15—Премьера фильма—концерта «Романсы Даргомыжского». 14.55—«Наша улица». Улица Чкалова. 15.55—«Хорографические новеллы». Фильм-балет. 17.00—«Очевидное—невероятное». 18.00—Новости. 18.15—Программа мультипликационных фильмов. 19.00—Концерт А. Герман. 19.30—Премьера телевизионного спектакля «Страницы журнала Печорина». (По роману М. Ю. Лермонтова «Герой нашего времени»). 21.00—«Время». 21.30—«Артлото». По окончании—Новости.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинный, 37.

Телефоны: редактор—2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь—2-12-95, зам. редактора (по дубляжу) и радиокорреспондент—2-15-95, отдел партийной жизни—2-13-97, отдел сельского хозяйства и бухгалтерия—2-14-95, отдел писем—2-13-95, директор типографии—2-15-62, наборный цех—2-14-87, фотокорреспондент—2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу, на русском и башкирском языках.